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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية لولاية مستغانم                          وزارة التربية الوطنية                            
 السور-ثانوية الاخوة عباس                                                                     بكالوريا تجريبي     

 15/05/2023 يوم                                                          رياضي      تقني  3المستوى: 
 و نصف ساعاتأربع المدة                                                              في مادة الرياضيات متحانا

 التاليين على المترشح ان يختار احد الموضوعين

 الموضوع الاول

}    :ب  𝐼𝑁المعرفة على   (𝑈𝑛)نعتبر المتتالية     نقط(: 50) ولالتمرين الا 
𝑈0 = −3

𝑈𝑛+1 =
1

2−𝑈𝑛

 

𝑛  :𝑈𝑛برهن انه من اجل كل عدد طبيعي  (1 < 1   . 
 , ثم برر تقاربها.  (𝑈𝑛)ادرس اتجاه تغير المتتالية  (2
𝑉𝑛ب:  𝐼𝑁المتتالية العددية المعرفة على  (𝑉𝑛)لتكن  (3 =

4

1−𝑈𝑛
  

 𝑉0يطلب تعيين حدها الأول  4متتالية حسابية أساسها  (𝑉𝑛)بين ان (ا  

lim. ثم احسب  𝑛بدلالة  𝑉𝑛  و 𝑈𝑛اكتب كلا من (ب  
𝑛→+∞

𝑈𝑛 . 

 . 9 على   4𝑛بواقي القسمة الاقليدية للعدد    𝑛تبعا لقيم العدد الطبيعي  ادرس(ا (4

4}حتى يكون      α العدد الطبيعي ةقيمعين (ب  
𝑛 + 4𝑛+1 + 4𝑛+2 + 𝛼 − 1 ≡ 0[9]

2020 ≤ 𝛼 ≤ 2026
     

  :نقط( 04)التمرين الثاني 

1) P(z)  كثير الحدود للمتغير المركب𝑧 :المعرف كما يلي 𝑃(𝑧) = (𝑧̅ + 2)(𝑧̅2 − 2 𝑧̅ + 4) 

𝑃(𝑧)المعادلة: 𝐶حل في مجموعة الاعداد المركبة -   = 0 . 

,𝑂)المتعامد والمتجانس في المستوي المركب المنسوب الى المعلم  (2 𝑢⃗ , 𝑣 ) نعتبر النقط 𝐶;  𝐵; 𝐴  التي لواحقها على
𝑧𝐵    الترتيب   = 𝑧𝐴̅   ;   𝑧𝐴 = 1 + √3𝑖   و𝑧𝐶 = −2  . 

,zCاكتب كل من الاعداد (ا zB, zA  على الشكل الاسي ,ثم استنج ان النقطC ;   B ;  A  تنتمي الى الدائرة(C)  التي يطلب
 تعيين مركزها و نصف قطرها.

)حتى يكون العدد    nعين العدد الطبيعي (ب
zA

zB
)
n

 . موجبحقيقي  
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Lاكتب على الشكل الاسي العدد (ا (3 =
zA−zC

zB−zC
 . 

 . ABCحدد مع التعليل طبيعة المثلث(ج  .المميزة حويل نقطي يطلب تعيين عناصرهتبB   صورة Aاستنتج ان (ب

 متوازي اضلاع . ABCDحتى يكون الرباعي  D  للنقطة zDعين اللاحقةا( (4

𝑖𝑧|:حيث  𝑧من المستوي ذات اللاحقة 𝑀ب(عين طبيعة مجموعة النقط  − √3 − 1| = |𝑧 − 2 − 2√3| 

كرات  اربعةعلى ثلاث كرات سوداء و 𝑈1الصندوق يحتوي  𝑈2 و𝑈1غير شفافين  ينصندوقنقط(: 40) ثالثالتمرين ال
 .(كل الكرات متماثلة و لانفرق بينها عند اللمسعلى ثلاث كرات حمراء و كرتين سوداوين) 𝑈2و يحتوي الصندوق حمراء ,

نسحب عشوائيا كرتين في ان واحد  4او  2اذا ظهر الرقمان  .6الى  1نرمي زهر نرد غير مزيف ذا ستة أوجه مرقمة من 
 ,  𝑈2و في باقي الحالات نسحب عشوائيا كرتين على التوالي دون ارجاع من الصندوق  𝑈1من الصندوق 

 "سحب كرتين سوداوين:"  𝐵الحدث. "سحب كرتين حمراوين "𝐴الحدث :نعتبر الاحداث 

          "مختلفتين في اللون الحصول عل كريتن :"  𝐶الحدث 

 انقل و اكمل شجرة الاحتمالات. (1
; 𝐶احسب احتمال الحوادث  (2 𝐵 ; 𝐴  . 
 .المسحوبة عدد الكرات الحمراء الذي يمثل 𝑋نعتبر المتغير العشوائي  (3

 .𝑋ب(عرف قانون المتغير العشوائي  . 𝑋ا(عين قيم المتغير العشوائي 
  .𝑋للمغير العشوائي الامل الرياضياتي 𝐸(𝑋) احسبج(

    نقط(: 70) رابعالتمرين ال

I.  نعتبر الدالة العددية𝑔  ب ]∞+;0[المعرفة على المجال:𝑔(𝑥) = 𝑎(ln 𝑥)2 + 𝑏 ln 𝑥 

;𝑜)ستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانسمتمثيلها البياني في ال (𝐶𝑔)و ليكن 𝑖⃗⃗ ; 𝑗 )المستقيم ذي المعادلة (∆)و
𝑦 = −3𝑥   كما هو مبين في الشكل المقابل ,المنحنى,(𝐶𝑔)  يقبل قيمة حدية عند النقطة ذات الفاصلة𝑥0 = 𝑒 . 

 .   𝑏 و𝑎بدلالة  𝑔′(𝑥)ا(عين (1

𝑎ب(تاكد من المعطيات السابقة ان  = 𝑏  و  1− = 2 

 .(𝐶𝑔))و (∆)هي فاصلة β) (∆)و(𝐶𝑔)ج(عين بيانيا وضعية  

ℎ(𝑥)حيث  ℎ(𝑥)استنتج إشارة ( 2 = 𝑔(𝑥) + 3𝑥  

 ]∞+;0[على المجال 
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II.ب  ]∞+;0[نعتبر الدالة المعرفة على المجال: 𝑓(𝑥) = 3 ln 𝑥 +
(ln 𝑥)2

𝑥
 

;𝑜)ستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانسمتمثيلها البياني في ال (𝐶𝑓)و ليكن 𝑖⃗⃗ ; 𝑗 ) 

=بين ان (1 +∞ lim
𝑥→0

𝑓(𝑥)   وفسر النتيجة هندسيا ثم احسبlim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥). 
𝑓′(𝑥) :ان  ]∞+;0[من المجال 𝑥 ا(بين انه من اجل كل (2 =

ℎ(𝑥)

𝑥2
   

 ثم شكل جدول تغيراتها. ]∞+;0[على المجال  𝑓جاه تغير الدالة تا ستنتجب(ا   

𝑓(𝑥)بين ان المعادلة  (3 = 0.3حيث  αتقبل حلين احدهما  0 < α < 0.4   . 
ln(𝛼)تاكد ان  (4 = −3α  . 
𝑓(𝛽)يعطى .(∆)المستقيم و   (𝐶𝑓)أنشئ المنحنى    = β و  1.2− = 0.5  
ln)حتى تقبل المعادلة  𝑚عين بيانيا قيم الوسيط الحقيقي  (5 𝑥)2

𝑥
= 𝑚𝑥 − 3 ln 𝑥 .حلين متمايزين 

𝑥:ب ]∞+;0[الدالة المعرفة على  احسب مشتقة (6 → 𝑥 ln 𝑥 − 𝑥     

𝑦و المستقيمات التي معادلاتها  (𝐶𝑓)المحدد بالمنحنى𝑆𝛼مساحة الحيز المستوي بين ان ثم  = 𝑥  و 0 = α و  𝑥 = 1 

𝑆𝛼هي  = (−9𝛼3 − 9𝛼2 − 3𝛼 + 3)ua 

k(𝑥)ب    ∗𝐼𝑅المعرفة على  𝑘الدالة  (7 = 3 ln|𝑥| +
(ln|𝑥|)2

|𝑥|
 تمثيلها البياني في المعلم السابق (𝐶𝑘)و  

 زوجية  𝑘ا(بين ان الدالة 

 .ثم ارسمه (𝐶𝑓)انطلاقا من (𝐶𝑘)ب(اشرح كيف يمكن رسم   

 

 

 

 

 

 

 

 الموضوع الثاني
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 نقط( 05)التمرين الأول

4𝑥حيث : 𝑍من    𝑦 و 𝑥ذات المجهولين (𝐸)نعتبر المعادلة  (1 − 13𝑦 = 7       . 

 .تقبل حلولا  (𝐸)بين ان المعادلة اوليان فيما بينهما ثم  13و  4تحقق ان (ا  

;𝑥0)عين الحل الخاص (ب  𝑦0)  للمعادلة(𝐸)  الذي يحقق𝑥0 − 𝑦0 =  .(𝐸)ثم استنتج حلول المعادلة  4

;𝑥)عين الثنائيات  (2 𝑦)  من الاعداد الصحيحة حلول المعادلة(𝐸) 13|التي تحقق𝑥 + 𝑦 − 33| < 379 
 . 𝑦 و 𝑥القاسم المشترك الأكبر للعددين الطبيعيين غير المعدومين  𝑑ليكن  (3

 . 𝑑ا(ماهي القيم الممكنة للعدد   

;𝑥)عين الثنائيات  ب(  𝑦)  من الاعداد الصحيحة حلول المعادلة(𝐸)التي تحقق 𝑑 = 𝑥و  7 + 𝑦 < 400 

 :نقط( 04)التمرين الثاني

  𝑓 3−]الدالة المعرفة على; 𝑓(𝑥) :كما يلي  [2 =
5𝑥−6

4−𝑥
  (𝐶𝑓) تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم

;𝑜)المتعامد و المتجانس  𝑖⃗⃗ ; 𝑗 )  و نعتبر المستقيم(𝐷)  ذي المعادلة𝑦 = 𝑥. 

 شكل جدول تغيراتها. ثم 𝑓(ادرس تغيرات الدالة 1

;3−]من 𝑥(بين انه من اجل كل 2  فان  [2

   𝑓(𝑥) ∈ [−3; 2]  
I.  المتتالية نعتبر(𝑢𝑛) على المعرفة𝐼𝑁 حيث 𝑈0 = α  و

𝑈𝑛+1 = 𝑓(𝑈𝑛)  حيث,α .عدد حقيقي 

 ثابتة . (𝑢𝑛)حتى تكون  αعين قيمة    

II.نضع  يفي كل من ما يلα = 0 
,𝑈2(ا(انقل الشكل ,ثم مثل على حامل محور الفواصل الحدود 1 𝑈1, 𝑈0 , )مبرزا خطوط الرسم )بدون حساب 

 و تقاربها. (𝑈𝑛)ب(ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية

3− :فان   𝑛ج(برهن بالتراجع انه من اجل كل عدد طبيعي   < 𝑈𝑛 < 2 . 

 ثم استنتج انها متقاربة.  (𝑈𝑛)د(ادرس اتجاه تغير المتتالية 

𝑉𝑛 : المعرفة كما يلي  𝑛∈𝐼𝑁( 𝑉𝑛)(نعتبر المتتالية 2 − 1 =
5

𝑈𝑛−2
 

 .هندسية يطلب تعيين أساسها و حدها الأول (𝑉𝑛)ا(اثبت ان المتتالية   
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  𝑛بدلالة   𝑉𝑛ب(اكتب 

limاحسب  ثم  𝑛بدلالة   𝑈𝑛 ج(استنتج عبارة  
𝑛→+∞

𝑈𝑛   . 

𝑆𝑛 :كل من 𝑛احسب بدلالة  (5 =
5

𝑈0−2
+

5

𝑈1−2
+ ⋯ . .+

5

𝑈𝑛−2
𝑃𝑛و    = 𝑉𝑛 × 𝑉𝑛+1 × 𝑉𝑛+2 × … .× 𝑉2𝑛 

 :نقط( 04التمرين الثالث )

كرات  ة,و اربع -1,1,1,0,1اء مرقمة ب حمر كرات  خمسكرات متماثلة و لا نفرق بينها باللمس ,منها  12يحتوي كيس على 
 .0, -1, 1و ثلاث كرات خضراء مرقمة ب  0, 0, 0, 1اء مرقمة ببيض

 نسحب عشوائيا و في ان واحد ثلاث كرات من الكيس.
 التالية: نعتبر الحوادث (1

  "  على الأقل كرة حمراءسحب :"  𝐵الحدث          "الحصول على كرة بيضاء واحدة فقط " : 𝐴الحدث     

 "مجموع الأرقام المسحوبة يساوي الصفر:" 𝐷الحدث          " الكرات الثلاثة المسحوبة لها نفس اللون :"  𝐶الحدث    
; 𝐶ا(احسب احتمال الحوادث    𝐵 ; 𝐴   .   ب(بين ان𝑃(𝐷) =

3

11
𝑃(𝐶و   ∩ 𝐷) =

1

44
 . 

 المسحوبةالخضراء عدد الكرات  يرفق بكل عملية سحبالذي  𝑋(نعتبر المتغير العشوائي2

𝑃(𝑒𝑋2−𝑋ب( احسب      .𝐸(𝑋)ثم احسب امله الرياضياتي 𝑋ا(عين قانون الاحتمال للمغير    = 1) 

 :نقط( 07)الرابعالتمرين 

I.  نعتبر الدالة𝑔المعرفة على 𝐼𝑅 يلي كما:       𝑔(𝑥) = 1 − 𝑒2𝑥 − 2𝑥𝑒2𝑥     

 . ∞+و  ∞−عند  𝑔احسب نهايتي الدالة (1

 . ,ثم شكل جدول تغيراتها 𝑔ادرس اتجاه تغير الدالة (2

 . 𝐼𝑅على  𝑔(𝑥) ثم استنتج إشارة 𝑔(0) سبحا(3

II. نعتبر الدالة𝑓  المعرفة على𝐼𝑅  كما يلي: 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 3 − 𝑥𝑒2𝑥  و(𝐶𝑓) تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى
;𝑜)المعلم المتعامد و المتجانس  𝑖⃗⃗ ; 𝑗 )  الوحدةcm1 . 

limاحسب (1
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)   وlim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) . 

𝑦    ذو المعادلة .(∆)ا(بين ان المستقيم  = 𝑥 +  .  ∞−بجوار  (𝐶𝑓)مقارب مائل للمنحنى 3

 . (∆)بة للمستقيمبالنس (𝐶𝑓)ب(ادرس وضعية 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



6 
 

𝐼𝑅 : 𝑓′(𝑥) من  𝑥انه من اجل كل عدد حقيقي (ا(بين3 = 𝑔(𝑥)  . 

 .,ثم شكل جدول تغيراتها 𝑓 ب(استنتج اتجاه تغير الدالة 

𝑓(𝑥) (بين ان المعادلة 4 = 3.01−حيث   𝛽و 𝛼تقبل حلين 0 < 𝛼 < 0.7و  3− < β < 0.8 . 

 . [1;∞−[ لى المجالع (𝐶𝑓)ثم   (∆)  (أنشئ5

𝑥المكاملة بالتجزئة عين الدالة الاصلية للدالة  (ا(باستعمال6 → 𝑥𝑒2𝑥 0و التي تنعدم عند. 

𝑥والمستقيمين اللذين معادلتيهما  (∆)و (𝐶𝑓)ب(احسب مساحة الحيز المستوي المحدد ب     = 𝑥  و 0 = 1 

III.الدالة  نعتبرℎ  المعرفة على𝐼𝑅 − ℎ(𝑥)   :كما يلي {0} = 𝑓 (
1

𝑥
)  

 . 𝑓لالة بد   ℎالدالة المشتقة للدالة  ′ℎ(جد عبارة 1

 .ثم شكل جدول تغيراتها ℎ (استنتج اتجاه تغير الدالة 2

 

 

 

 

 

 بالتوفيق 
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